Friithjahr 2025 Einzelpriifungsnummer: 43912

Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

1. Aufgabe
a) Es sei
1 -1 0 O
1 1 0 0
A= c R4X4
1 2 1 -1
-1 1 1 1

Zeigen Sie, dass die Matrix A keine reellen Eigenwerte besitzt.

b) Es sei B € R**4. Zeigen Sie, dass die Matrix M = BBT + BT B reelle Eigenwerte besitzt.

2. Aufgabe
Zu o, € R sei
a 0 o1
0 a1 o
Aa,ﬁ — c R4X4.
0 0 a p
a 0 0 «

a) Bestimmen Sie alle o, 3 € R fiir die Rang(A, 5) = 2 ist.

b) Bestimmen Sie alle , 3 € R fiir die
Kern(A, ) = Bild(Aap)

gilt.
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3. Aufgabe

Es sei U Unterraum von R? mit dim(U) = 2. Beweisen oder widerlegen Sie:

a) Die Menge
{A € R®*| U ist der Kern von A}

ist ein Unterraum von R3*3,

b) Zu B € R ist die Menge
{zeR®| Bz c U}

ein Unterraum von R3.
c) Ist C € R®*® invertierbar, so gibt es ein z € U \ {0}, so dass Cz € U.
4. Aufgabe
Fir a,b € R sei
1 azri + %xz +1
f:R?2 » R?, =
To bx1 +axy —1
a) Bestimmen Sie alle a,b € R, so dass f eine euklidische Bewegung ist.

b) Bestimmen Sie fiir die in Teilaufgabe a) gefundenen euklidischen Bewegungen jeweils den
Typ der Bewegung.

5. Aufgabe

a 0
Zua,be Rund S € Oy(R) sei A=S ST. Weiter sei

0 b

le{xERZIQxlxgzb} und Q2={$ER2|ITAIE=1}.

Bestimmen Sie alle Paare (a,b) € R?, fiir die Q; und Q- kongruent sind.
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